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           Царская семья: пример  милосердия
Что такое милосердие? Милосердие — это умение сострадать по отношению к другим людям, помогать нуждающемуся в сложных ситуациях. Но в первую очередь  - это любовь к ближнему  и  даже к незнакомому тебе человеку, которому твоя любовь и твоё милосердие может спасти жить. Милосердие — это умение отдавать частичку себя ради кого-то. 
	Это мы можем увидеть на примере Царской семьи. Александра Фёдоровна курировала крупные благотворительные акции семьи: мастерские, школы, больницы, план реформирования тюрем. У императрицы было небольшое состояние, но даже несмотря на это, она выделяла деньги на благотворительность и урезала личные расходы. Иногда, сама недомогая, Александра Фёдоровна ездила навещать больных. Она особенно сочувствовала матерям, так как сама была  ею. Знакомые, придворные и близкие подруги Александры вспоминают о ней с теплотой. Подруги помогали ей в ее начинаниях, связанных с благотворительностью. Императрица помогала туберкулёзникам, приезжала к одиноко умирающим больным. Организовала большой базар в их пользу, где раздавалось множество вещей. Это было главным её делом, но работа супруги и дочерей императора в качестве сестёр милосердия оказалось начинанием неслыханным. Государыня любила посещать больных, оказывала нравственную поддержку раненым военным. Она помогала в самых трудных операциях и делала работу с тихим смирением. Дети разделяли бескорыстные материнские труды. Она даже организовала рабочую общину в Зимнем дворце. Августейшая семья жертвовала не только деньгами, но и личными трудом: царица и её дочери рукодельничали и присылали военным, монастырским и бедным церквам свои творения. Выставка – базар, где выставлялось их творчество, хорошо действовала. Царица основала в Царском Селе школу нянь, инвалидный дом для двухсот солдат, организовала школу народного искусства в Петербурге. 
	По примеру царской семьи мы должны стремиться к такому же милосердию и любви к  близким. Но, к сожалению, многие люди в нашем современном мире позабыли о тех важных духовных ценностях. Конечно же, есть люди, которые несмотря ни на что стремились делать что-то большое, и отдавали себя ради кого-то. 	Например, Жанна Фриске: она, несмотря на то, что тяжело болела и на её лечение была собрана большая сумма денег, так как она была  популярна,  денег  хватило бы для её лечения, но она, отказавшись от лечения, отдала все деньги детям, больным раком. Именно с таких людей мы должны брать пример.
	В современном мире в последнее время происходит подмена ценностей. То, что раньше называлось смирением и терпением, сейчас называется слабостью. Мужество и отвагу пытаются заменить трусостью и предательством. Недавно у меня брали интервью и спросили трудно ли делать добро, я ответила, что нет, не трудно, главное, чтобы добро было от чистого сердца.
	Бескорыстная любовь к ближнему, Милосердие - это главное качество нашей души и сердца, и нужно прожить свою жизнь так, чтобы эти качества не просто сохранить, но и преумножить. Своё сочинение мне хотелось бы закончить словами:
"БУДЬТЕ МИЛОСЕРДНЫ, КАК И ОТЕЦ ВАШ МИЛОСЕРДЕН" (ЛУК. 6:31-36)

